

képességet (lásd lent, próbarendszer) ami a gyerekeket neveli és képezi.

Ami miatt az egészet csináljuk.

2. A Próbarendszer és a cserkészdidaktika

Próbarendszerünk

A cserkészek általában nem is tudják, amíg nem lesznek őrsvezetők, de a cserkészfoglalkozások alatt egy komoly, és jól kidolgozott próbarendszer alapján tanítjuk, neveljük őket. A rendszer az 5 éves újonc kiscserkésztől egészen a 27 éves rover (vándor) cserkészig tart.

Ebben találja a vezető azokat az anyagokat, amiket egy bizonyos korban át kell adjon az őrsnék, a csapatának. Ha sikeresen „lepróbáznak” egy szinten, akkor egy jelvényt kapnak érte. A próbák és a jelvények egy külön kis könyvben találhatóak.

Gróf Teleki Pál halála előtt néhány héttel az akkori Cserkészszövetség vezetőivel hosszú és alapos, mindenre kiterjedő módon megbeszélte a mozgalom jövőbeni célkitűzéseit, időszerű kérdéseit. A gödöllői dzsembori után a cserkészmunka céltudatosan irányult a népi kultúra felé. A regös cserkészet fellendülését Teleki Pál próbatervezete (Teleki-hagyaték) azzal segítette elő, hogy a cserkészprogramot mélyebben beleágyazta a magyarságunkba. Ezt nevezzük Teleki hagyatéknak. Ezt vette át Bodnár Gábor aki már külföldön dolgozott. Aztán a lányoknak is megírták a leánypróbarendszerét. Ezek addig voltak használatban, amíg a két próbarendszerét összevonták és így lett 2010-ben egy közös fiú- lány próbarendszer.



Példa: A honfoglaló cserkész (15-16 éves) jelvényei.

A cserkész didaktika (módszertan)

A cserkészet nem iskola. A legjobb, ha a gyerek nem is veszi észre, ahogyan tanul és fejlődik. Ezért minden anyagot játékosan adunk át. Mindig sok mozgással, akcióval, sokszor egy keretmese segítségével tesszük élvezetessé a találkozásokat. A legjobb, ha az őrsi tagok többet beszélnek, és többet csinálnak, mint a vezető. A füzet végén találsz egy módszertani ötletládát, ahol sok cserkészstudáshoz illő játékötletet sorolunk fel.

A cserkészdidaktikának nagyon fontos eleme, hogy legjobb esetben egy, csak néhány évvel idősebb fiatal vezeti az őröt. Így ő nem mint felnőtt tanítja őket, hanem mint haver, mint példa.

Az őr a cserkészet alappillére, és így az őrsvezető csinálja a legfontosabb munkát egy csapatban. A füzet második része ezért az őrsvezetés alapjait mutatja be.

